



## «Коммерсантъ»: Следствие выстрелило убийцей

В деле об убийстве Руслана Ямадаева появился исполнитель

Вчера следственный комитет при прокуратуре РФ сообщил, что в убийстве бывшего депутата Госдумы, Героя России Руслана Ямадаева был обвинен чеченец Асланбек Дадаев. Ранее он был арестован за другое громкое преступление - покушение на главу "Конверс групп" Сергея Антонова и его охранника. Адвокаты полагают, что следователи торопятся рапортовать о своих успехах.

О том, что установлен предполагаемый убийца Руслана Ямадаева, вчера сообщил официальный представитель следственного комитета Владимир Маркин. Как следует из его заявления, Асланбеку Дадаеву было предъявлено обвинение в убийстве экс-депутата Ямадаева и покушении на убийство бывшего военного коменданта Чечни генерала Сергея Кизюна, а также в незаконном обороте оружия. По версии следствия, именно господин Дадаев 24 сентября прошлого года подбежал к Mercedes Руслана Ямадаева, ехавшего с переговоров в администрации президента России и остановившегося перед светофором на Смоленской набережной, и расстрелял из пистолета Стечкина сидевших в салоне политика и военного. Господин Ямадаев был убит на месте, а его пассажир Сергей Кизюн, получивший несколько ранений, чудом выжил.

Асланбек Дадаев, занимавшийся в Москве мелким бизнесом, был арестован в апреле этого года. Первоначально следствие обвинило его в соучастии в покушении 11 марта 2009 года на улице Расплетина в Москве на главу финансово-промышленного холдинга "Конверс групп" Сергея Антонова и его охранника. Господин Дадаев, по версии следствия, управлял машиной, на которой скрылся исполнитель этого преступления Тимур Исаев. Его задержали в том же апреле, предъявив соответствующее обвинение. Вместе с ними был задержан еще один уроженец Чечни, Элимпаша Хацуев. Как сейчас полагает следствие, именно господин Хацуев на своей красной BMW 525i подвез киллера Дадаева на Смоленскую набережную и забрал его оттуда после нападения.

Несмотря на арест непосредственных исполнителей, как считает брат Руслана Ямадаева Иса, говорить о раскрытии преступления рано - заказчик и мотив не установлены. Между тем,



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

разобравшись до конца с делом об убийстве Руслана Ямадаева, российское следствие могло бы внести некоторую ясность и в обстоятельства убийства в марте этого года в Дубае другого Героя России - экс-командира спецбатальона "Восток" Сулима Ямадаева. Тем более что арестованный в Москве Элимпаша Хацуев был объявлен властями Дубая в международный розыск по обвинению в последнем преступлении. Якобы побывав в Дубае за три месяца до убийства Сулима Ямадаева, он мог завезти для киллеров оружие из Чечни. Однако пока все запросы российской стороны о предоставлении информации по дубайскому делу власти ОАЭ игнорируют.

При этом защита обвиняемых в убийстве Руслана Ямадаева утверждает, что следствие располагает лишь косвенными доказательствами. Так, например, обвинение господина Дадаева, по версии защиты, строится исключительно на показаниях выжившего генерала Кизюна, якобы опознавшего стрелявшего в него человека в маске "по глазам". Версию о том, что в покушении на Руслана Ямадаева была задействована BMW Элимпаша Хацуева, защита опровергает, утверждая, что 4 сентября, в день убийства, этот автомобиль стоял на парковке ломбарда, куда его сдал под залог поиздержавшийся на тот момент чеченец. Господин Хацуев выкупил иномарку только через три недели, и это обстоятельство, как утверждают защитники, уже подтверждено соответствующей справкой из ломбарда.

Между тем, по сведениям защиты, уже исчезли два человека, которые могли бы создать обвиняемым алиби. В июле этого года в Одинцовском районе Московской области при непонятных обстоятельствах пропал 39-летний чеченский предприниматель Арби Шахмурзиев, в квартире которого до своего ареста проживал обвиняемый Дадаев. А через месяц уже в чеченском Сержень-Юрте исчез 29-летний брат Элимпаша Хацуева Ильяс. Простой рабочий-строитель Хацуев-младший в обеденный перерыв ушел со стройки, чтобы искупаться в соседней речке. Оттуда его, как утверждают свидетели, и забрали подъехавшие на Lada Priora люди в масках. Строитель, как полагают адвокаты, тоже мог бы дать показания в защиту брата.

«Коммерсант» от 24.09.2009

24 Сентября 2009

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/507601>



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---